

HIRDETÉNYEK.

előfizetési pénzek és a kiadás körüli pa... valamint a lap szelemi részét illető minden közlemények ide intézendők.

Bérmentetlen levelek csak ismert készítői fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Table with subscription rates: Egész évre 10 ft - kr., Félévre 5 ft - kr., Negyedévre 2 ft 50 kr., Egy óra 1 ft - kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasábpetsor egyszeri beiktatásért 5kr Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr Nyiltár 4 hasábpetsorért 20 kr. Hirdetést vagy reclamat magában foglalt udonság sora 50 krajczár.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Kedd, május 24

99. szám.

Budapest, május 23. 1887.

n. — A napok követik egymást s mindegyik meghozza a maga politika izgalmát. A legújabb a francia kormány bukása. A Goblet kormányt a képviselőház megbuktatta, kérdés hogy vele bukk-e Boulanger hadügyminiszter a boszsháboru apostola és előkészítője?

Franciaországban mind a bel- mind a külügyekre nézve a radikális és opportunismus harcznak egymással. Az első áramlat győzelme mind óriásibb léptekkel halad előre a belügyekben, mint a párisi községtanácsi választások is legújabbban bizonyítják. Most a külügyi politikára nézve vettették el a két áramlat közt a koczka. Persze az opportunista sem mondanak ellene a revancheháboru eszméjének, de velük szemben a radikálisok ennek idejét már elérkezettnek hirdetik.

Nem lehet tehát Németország látható izgatottságát bálmulnunk. Elhisszük, hogy egyelőre nem Bismark sugalmazta a Post s a többi lapok azon közléseit, melyek a Boulanger által az őszre tervezett francia próbamozgósítás megvalósítása esetére Németország részéről ellen katonai rendszabályokat helyeznek kilátásba. De e közlés megfelel a német nép s intézői hangulatának, s kétségtelen bizossággal utal a bekövetkező tényekre, ha Párisban a revanche eszme hőseinek kívánata szerint fejlődnek a dolgok.

Németország — azt megmondta Bismark — nem akar támadó háborut, de föltétlenül megtartani akarja birtok állományait. Azonban ennek része a Franciaországtól elvett két tartomány is, s emiatt Bismark biztos arról, hogy mint híres beszédében mondta, Franciaország megindítja bizonyosan a háborut, csak azt nem tudni, hogy tíz nap vagy tíz hét vagy év alatt-e? Annyira igaz e mon-

dés, hogy Franciaországban még csak meg sem kísértették annak megozafolását, sőt ellenkezőleg megerősítik azt napról-napra tényekkel, midőn a hadi célokra kiadott milliárdok után pillanatra sem szüntek meg folytatni valóságosan itáni hadi készüléteket, folytonosan élesztik a német-gyűlöletet, Németország minden ellenségével összeesküvést szóni iparkodnak s revanche előkészítő hősét Boulanger hadügyminisztert az érinthetlenség nimbuszával ruházzák fel többi elbukó minisztartaival szemben, aki már két kormányt tul élt, s akkinek követeléseit a nemzetgyűlés sohasem tagadja meg a kedvezőtlen pénzügyi helyzet dacára is.

Ily körülmények közt bizony Németország mit sem tehet egyebet mint folyton őrt állani, s a francziák előkészületeit hasonló előkészületekkel kontrakarrizni. Hogy aztán ebből a roppant ellenkészületekből az azok által fokozott kölcsönös elkeseredésből mikor ugrik ki a robbantó szikra, s mikor tör ki e hanyatló század kétségtelenül legnagyobb háboruja, az oly kérdés, melyre egy hó egy hét, egy nap megadhatja a feleletet.

A háboru — pláne a most fenyegető európai-háboru — nagy veszély a népekre nézve. S azért óhajtanánk azt minél messzebbre elhalasztva látni. De kérdés, hogy az így nyert béke folytonos készülődsével hadügyi terveivel, a béke műveinek folytonos fenygetéseivel az állandó változásokkal ér-e annyit, hogy érte kívánnunk keljen az elmaradhatlannak elhalasztását? Hova ovább nagyobb a nép között a nyomor, nehezebb az élet, még nálunk is a mezőgazdálkodás országában, hát még a gyáripár országában? Udajutottunk már, — hogy majdnem kívánnunk kell a háboru förgetegét: hadd dulja ki magát, tisztuljon ki a fülledt levegő, s az elhullott százazrek vére termékenyítse meg újra a

meddővé vált földet s a sanyaruvá lett viszonyokat a hátramaradottak számára. A dicső civilizáció századában itt vagyunk, hogy az általános helyzet megjavulására egyéb remény nem kínálkozik.

Ily időpontra esnek a magyar választások. Beláthatja tehát minden józanul gondolkozó, hogy a nemzet most szavazatában nem fejezheti ki magasabb aspirációit, melyek a függetlenség eszménye felé ragadhatják, mert ez a monarchia megszilárdult viszonyainak felfogása lenne szemben a közelgő népek istenítéletével. Nem experimentálhat a mérsékelt ellenzéki ajánlkozók kormányzati tehetségeinek kipróbálása javára, s nem hallgathatja meg ez antisemitizmus kenyérré spekuláló házalóinak örültségeit, mert idők jöhetnek, mikor a monarchia szilárdságára s a haza minden polgárának egysége s Tiszta vezérlete inkább lesz nemzetiszükség mint valaha.

Országgyűlés.

Budapest, május 23.

A képviselőház ma tartotta utolsó érdemleges ülését. A pádsorok még egyszer megteltek jó sűrűen, a karzatok pedig annyira tömve voltak, mint csak a legérdekesebb tanácskozási napokon szoktak lenni. A mai ülés tárgyai voltak: a kérvények, melyek mind Vámo s Béla javaslatait megfellelőleg intéztették el el, és interpellatiók. Tiszta Kálmán miniszterelnök felelt Helfy Ignác interpellációjára, a mely az iránt intéztetett hozza, hogy részt veszünk-e a párisi világkiállításban? A miniszterelnök válasza határozott nem volt. Részben a kiállítások sűrűsége mi azok hasznosságát csökkentti, részben pénzügyeink állapota, mely fölösleges költségek meg nem enged, okai annak, hogy a francia kormányt a legbarátságosabban arról kellett értesíteniünk küügyminiszteriumunk utján, hogy a kiállításban államilag részt nem veszünk, de minden polgárt, ki részt akar venni kiállításban, természetesen, a mennyiben az állam megterhelhetése nélkül lehetséges, támogatni fog a kormány. —

Helfy Ignác nem vette tudomásul a miniszterelnök választát, melyből azt szerette volna kiolvasni, hogy mi Németország kedvéért tartjuk magunkat távol s mikor a miniszter viszonválszából megtudta, hogy Oroszország sine a kiállításban hivatalosan résztvevők közt, akkor azt mondta, hogy hát Oroszország kedvéért utasítottuk vissza a francziák meghívását. A ház derültséget és a miniszterelnök szuró megjegyzését idézte elő Helfy ezzel a véleményével. — Komjáthy Béla sürgős interpellatiót nyújtott be az iránt, hogy a miniszter akadályozza meg, hogy közigazgatási tisztviselők a választási mozgalmakban intéző szerepet vigyenek, rendelje el, hogy a választási lajstromok mindenki-nek kiadassanak. — Horánszky Nándor a lóki vitel tárgyában intézett interpellatiót a miniszterelnökhöz. — Tiszta Kálmán azonnal felelt mindkét interpellatióra, a mig az első választ, melyet különben tudomásul vett a ház, arra használta fel Komjáthy, hogy kedélyesen és fölöslegesen polemizált. Horánszky azonnal tudomásul vette a miniszter választát. Végül az elnök hirdette ki azt, ami még kevés teendője a háznak hátra van, s az utolsó s már érdemlegesnek nem mondható üléseket szerdára és csütörtökre tűzte ki.

Tiszta Kálmán képviselő jeltöltsége.

A nagyvárad szabadelvűpárt 25 tagálló küldöttsége mint már tegnapi táviratunk tudatta, vasárnap délelőtt 11 órakor tiszteletgel Tiszta a miniszterelnökhöz, hogy a képviselő-jelöltséget részérel felajánlja. A küldöttség a miniszterelnökség nagytermében felkór: képezvén, annak szónoka, Némethy Károly, ékes beszédben üdvözölte a miniszterelnököt, átnyújtva a üdvözölő feliratot.

Az éljenzések csillapu tával Tiszta Kálmán miniszterelnök következőleg választolt.

Midőn az átnyújtott iratot átvetttem, nincs miért tagadjam hogy az és az abban foglalt felszólítás, melynek élöszóval is oly ékes kifejezést méltóztatott adni, engem örömmel és büszkeséggel tölt el (Eljenzés.) Örömmel és büszkeséggel, hogy szülővárosomnak szabadelvű pártja ismét megtisz-

A csinos özvegy molnárné azonban mindezzel igen keveset törődik. Nem bánja akár melyik utszéli árokanban tölti is az éjt Tilili uram. Az özvegy asszony mérgeesen rántja le az abroszt, mely mellett oly nyájasan kínálgatta a vacsorával Tilili urat. Egy pár tányért is leránt vele a földre; de azt sem bánja. Megtépázza az inasgyereket, fölpofozza a szolgálót s azzal fenyegeti a füllemlét, hogy kidobja a kalitkástól együtt, ha el nem hallgat.

Nagyon boszusan fekszik le a csinos özvegy asszony. Az az együgyű Ferkó egész délután nem jött kiengesztelni a haragvót, sőt még csak féltékenynek sem mutatta magát s egészen egy viseli magát, mintha hajlandó volna átengedni helyét Tilili pintérmester urnak. Ez aztán szemtelenség. Hogyne mérgelednék a csinos özvegy asszony. Mérgeledik bizony; hanem azért végre mégis elalszik.

Az a boldogtalan Ferkó is alszik, még pedig oly nyugodt lélekkel, oly édesdeden, mint már régóta nem aludt.

Az erdőben is azzanok a vidám kis madarak. Az éjteli csönd terült el az egész erdőn. — Nemsokára elkezdik dalaikat, csicsérgéseiket a kis szárnyasok; most csak a lombok lassu, egyhangu zuhogása hallatszik.

Csönd, homály mindenfelé. A fehér köporos ut, mely kanyarogva vezet le a kecskés-völgyi malomhoz, csak alig hogy kilátszik az éjteli sötétségből. De ha hosszasan meggy az ember a sötétben, akkor lassanként tisztábban látja a szem, hogyan válik ki a kigyózó ut a sötét moh és sűrű fü köül. S akkor azt is megáthatja a szem, hogy egy emberi alak halad sietve azon az uton a malom felé.

Nő az, a ki ott megy magában, a szokatlan éjteli időt választva. Sietve megy s mégis bálkan lép; alig hallatszanak léptei.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A zöld erdőben. *)

A zöld erdőnek mélyén, Ott volt hogy láttalak. Szemednek égi fénye, Sugárzott az enyémbe, Ott ama fák alatt! Nem megy ki az eszemből E bájos álomkép. Ha fényes szerelemtől Az erdő, jaj! be szép!

A zöld erdőnek mélyén, Ott volt hogy láttalak. Te vállamra hajoltál, Szeliden átkaroltál S rám forrt a hő ajak. Nem megy ki az eszemből E bájos álomkép. Ha fényes szerelemtől Az erdő, jaj! be szép!

Gróf Zichy Géza.

Az öreg dalnok éneke.

Virág, bimbó s kék Bizony alig él, De a bu és vágy Holtig el nem hágy.

Édes szerelem Mosolygál nekem, Nem feledhet el E hálás kebel.

Ószült agg vagyok, Jéghideg tagok, Szivem csak az még, Régi lánggal ég.

Gróf Zichy Géza.

*) A tegnapi hangversenyen B. Ötörstádt Bethlen Sarolta grófné által énekelte Zichy dalok szövege.

A kecskés-völgyi malom.

Elbeszélés.

Ita VÉRTESI ARNOLD.

(Folytatás)

Ferkó ezalatt leheveredik az erdőben, mely miudjárt a malomnál kezdődik. Furcsa gondolatok kóvályognak fejében. A domboldalról, a hól heverész, egyenesen lelát a malomra. Szép, új, nagy épület az. Az a bővizű patak, mely most pihenő kerekai alatt locog, soha ki nem szárad nyár közepén, a legnagyobb szárazságban sem.

— Mindez az enyém lehetett volna, — gondolja magában Ferkó.

De ugy tekintni most, mintha már idegené volna. Ugy tekintti s nem érez semmi sajnálkozást. — Tudja hogy töle függ meg szerep, ha akarja; csak egy lépést kell tenni. — De azt a szót kimondani, azt a lépést megtenni nincs sem kedve, sem bátorsága.

Folyvást fülembé esengenek Rózsai szavai, folyvást előtte lebeg a szép leány kipirult arca. S erre a visszaemlékezésre a Ferkó arca is kipirul.

Kipirul a szerelemtől, kipirul a szégyentől.

Szabade elhagynia azt, a kit ő ugy szeret, a ki őt ugy szereti? Rózsának igaza van; négy kéz sokat megkereshet s a szeretet és hűség esodákat művel.

— És az isten veünk lesz, — sutogja, föltekintve a fák galyai közt a kéklő égre.

Fészkeket pillant meg mindennütt a galyak közt. Apró madarak vigan csicséregve hordanak enni kis fiaiknak. Turbékoló gerle pár csókolozik épen feje fölött egy tölgyfa ágán.

— Kiki szerető páitával, — morgja magában a legény. Azoknak nin-

csenek éléskamráik, még sem félnek. Megrakják fészkeiket és az isten minden nap juttat nekik annyt, — a mennyi táplálék kell.

Mindegyre mélyebben bele merül gondolataiba a legény. Anyjára, két nyomorék testvéreire gondol. Ime, megélték eddig is. Nehezebbé válik az élet ezután, ha két munkás, szorgalmas kézzel szaporodik? S nem szaporodik-e hat másik kézzel egyszerre, ha egy okos, erélyes asszony lesz a háznál, a ki munkát tud adni a szerencsétlen bambáknak s kitalál valamit, a mit még a szerencsétlen nyomorék leány is elvégezhet gyöngé görbe kezeivel?

Ferkó sokáig nézi, nézi a kék eget és a fészkeket a zöld lombok közt. A madarak vidáman csicséregve röpülnek el fölötté, mintha biztatnák: Ne félj! ne félj!

Már nem fél.

— Ki tudja, — szól sutogva, — nem ez-e a gondviselés ujja?

S ha most lépne a tiszteltes ur e s azt mondaná: — nem mondtam el mindent igazán, nem mondtam e, milyen nagyon szeretem azt a leányt, nem mondtam, szeretni fogom akkor is, ha mással esküszöm meg, nem mondtam, hogy hia lesz az életem nélküle, most megmondom mind igazán, — ki tudja, nem azt felelné-e a jámbor öreg: — Kövesd, fiam, szived szavát?

IV.

Az éj leereszkedett már. Nemsokára éjfél körül is jár az idő. A malomban minden csöndes; alsznak.

Tilili pintérmester jó későskén ugyan, de végre mégis eltávozott. Hogy eljutott-e szerencsés n házág a faluba, arról nem állhatunk jót, oly állapotban lévén, mikor a boldogsággal megtelt szív s a bor szeszével megtelt fej rózságyaok tekintti ezt az egész földkerekséget, s mikor könnyen megeshetik az emberen, hogy reggel valami ut szélén, az árokan ébred föl.

telni kívánt bizalmával, azon városé, mely saját javát soha másutt és másban, mint az egész hazában nem kereste a mint az oly hű és bizonyos tulzással igazságosan nem vádolható jellemzését adta a t szónok. Ami engem illet, a felhívást a jelölésre természetesen köszönettel elfogadom. (Eljenzés.)

A múlt 3 év eseményeiről azt hiszem, legalább ez alkalommal nincs mit szólnom, hisz a küldöttség tagjai mindig folytonos figyelemmel kísérik a közügyek menetét s azokat épp oly jól ismerik, mint én. A jövőben követendő irányt illetőleg hizelek magamnak azzal, hogy felesleges volna azt részletezem, mert hisz eddigi törekvéseimből következtetni lehet arra, hogy minők lesznek és minők lehetnek céljaim.

Tagadhatalan, az államok, a nemzetek helyzete most igen nehéz; egész Európa államgazdasági bajokban szenved, melyek a különböző keresztények tolvaját polgárookra s azok viszonyaira nyomasztólag hatnak; s tán még neveli ezen bajt, ha nem eszalodom, az, hogy az orvosi szerek nem mindig célszerűen választanak. Mert nálunk is, másutt is látjuk, hogy a különböző ágazatok érdeket egymással szembe állítva, igen gyakran egy bajjal a másik rovására akarnak segíteni, pedig az legjobb meggyőződés szerint helytelen eljárás, mert ha vannak érdekesültek, a nemzet különböző osztályai keresetáig közt, de egyik jólétét a másik rovására sohasem, hanem csak az által lehet előmozdítani, ha az ellentétek kiegyenlítése így az egész javulás előmozdítása kíséreltetik meg és vitetik keresztül következtetesen.

Másik baj és nehézség az általános politikai helyzetben rejlik, mely minden államnak okvetlenül elutasíthatatlan kötelességévé teszi, hogy biztonságáról gondoskodjék s az ez által okozott roppant költségek a pénzügyi viszonyokat sújtják. Es ha állanak bizonyonyal — fokozottabb mérvben állanak oly államban, mint édes hazánk, mely, monhatnám, tán egészen saját hibáján kívül, de elmaradva sokáig Európa többi államaival nem nélkülözheti ugy a gazdasági, mint a kulturális fejlődésnél sem az egyeseknek sem az államnak gyakran nagy áldozatokat követelő közmunkáit. E bajokkal megküzdéni kell hogy feladata legyen jövőben a nemzetnek, a törvényhozásnak, a kormánynak.

Hogy e bajokkal sikeresen megküzdhesünk, ezt fogom a közel jövőben feladatunk tartani s erre fogom csekély erőmet fordítani: és remélem a gondviselőtől, hogy sikerülni fog a hejyes utat megtalálni, a melyen önmegtadással sokszor nem a magam de mindaján részéről a fejlődésre okvetlenül szükséges eszközök megtagadása nélkül lehetséges legyen a pénzügyi bajaink orvoslása.

Most csak arra kérem önöket, hogy bár reményem hogy sikerülni fog — de ha nekem nem sikerülne, egyfelől ne tulajdonítsák ezt akaratom komolysága hiányának; másfelől azonban sohasem jusson eszökbe hinni, hogy Magyarország pénzügyi bajait segíteni nem lehet, de egyedül csak annak tulajdonítsák, hogy azokban, akik erre az időszerint első sorban voltak hivatva, a legszentebb, a legtisztább akarattal meg volt ugyan, de hiányzott az erő, a képesség. Mert kétségkedni nem szabad mindenkinek képességében, tehetségében, de a haza ereje fölött két-

Nem visz terhet nem cipzel zsákok vállán, nem örvöni meg.

A sötét éj eltakarja arcát. De ha napal volna, megborzadna mindenki a földült fiatal arcától, e szilaj szenvedély kifejezésétől, e villogó szemektől.

— Az isten nevével takaróznak, a gondviselősről beszélnek, — sottogja lázasan. — Ha velők az isten, akkor engem a sátn vezet. A. z. Az.

Megáll és kebelébe nyul kendője alá. Egy csomag gyufát, nagy darab taplót s egy üveg petroleumot húz ki, aztán mind visszarakja. Minden rendben van.

„Egy óramulva lángban fog lobogni az a szép új malom, melyre oly kényesek, — susogja tovább a lázas reszkető ajk.

Aztán újra megindul a nő a fehérle köporos uton. Léptei hol erősek, hol ingadozó, majd gyorsan halad, majd lassan, akadozva. De szive mindig egyenlő lázas sebességgel dobog. Melle zihál, ajka olykor érhetetlen szavakat mormol.

— Ha igaz, a mit mondott... Ferkó! Ferkó! ha igaz, hogy csak engem szeretsz, hogy csak gazdagságért akarod elvenni azt az asszonyt... akkor mire megvirad, ő is oly szegény lesz mint én... csak oly szegény minden büszkesége, gazdagsága, a szép malom porrá ég!

Főnn a lombok közt a szél elkezdett zugni.

— Ugy! ugy! — riad föl vad örömmel a leány. — A szél jön segítségemre a szél, a szél.

Valóban egyszerre erős szél kerekedett föl a peroról percze sebesebben rázta a fák lombjait. Recsegték a magas ágak és sűrűn csapkodták a leány arcát a letépett levelek.

Az elvadult természet éppen hozzáillett az elvadult lélekhez. Ugyanaz a bösz indulat viharszó a fiatal leány szívében is: a rombolás vágya.

(Folyt. köv.)

ségeskedni sohasem szabad. (Élők helyeslése és éljenzés.)

Ezután a miniszterelnök a küldöttség valamennyi tagját bemutatatta s miután velők hosszabb ideig társalgott, kezét fogván mindnyájikkal a tisztelgés véget ért.

Délután 3 órakor a küldöttség tiszteletére a miniszterelnök ebédet adott, melyen Tisza Kálmán Degenfeld Iona grófné, továbbá Tisza Lajos gróf, Péchy Tamás és Lukács György államtitkár is megjelentek. A lakománál az első toasztot Tisza Kálmán mondotta vendégeire. Kivüle felköszöntőket mondtak még Márkus Lajos Tiszáért, Péchy Tamás a miniszterelnök nevére, Tisza Lajos Péchy Tamásra s Hoványi Gyula dr. Tisza Lajosra.

Választási mozgalmak Hajdumegyében.

György Endre a nánási kerületben.

Hadházi irják nekünk: György Endre a nánási választókerület szabadalvú párti képviselő jelöltje f. hó 22 én körünkbe érkezett, hogy program beszédét megtartsa. Erre az Ónody párt jó eleve készült, mert Szombaton este 34 szál nánási kortest 13 zászlóval előre küldött, akik Hadházon egész éjjel tivornyáztak, s házról házra bujtoztatva lázítottak hozzájuk illő és szokott módon a népet. A jó z a n e l e m azonban erre nem hajtott, mert György Endrét mintegy 3—400 ember várta a vasutnál, hol Hadházy Endre lelkes szavakban s a megjelentek zajos éljenzései között fogadta képviselőjelöltünket, kit jobbján a város négyes fogatán, választóktól kísérve vezetett a városháza felé. A városháza szemben a Hadházon levő egyetlen Ónody zászlót is magukhoz véve 14 zászló alatt álló az iskolás gyerekekből nagyszámú szavazat nélküli egyenéből, felette kevés hadházi szavazó és a 34 nánási kortestből álló, meglehetősen illuminált tömeg, ordította az Ónody nevet. — Képviselő jelöltünk mielőtt program beszédéhez fogott volna a ref. templomba ment s ott végig hallgatta az isteni tiszteletet, mint buzgó kalvinista emberhez és a ref. egyház egyik oszlopához illik. Az isteni tisztelet bevégeztével a városháza felé ment s itt a polgármester felkérésére folytán, 300 főre menő s tisztán szavazó polgárokból álló nép előtt ékes szavakban számos éljen kíséretében fejtette ki meggyőző érvekben gazdag programját, mely sokak szeméből esalta ki az öröm könnyeit. Az Ónody párt mindent megtett, hogy zavart csináljon, megakadályozza, megzavarja György Endrét beszédében, de ezzel teljesen felsült, mert képviselő jelöltünk egy teljes óráig s minden zavarral nélkül beszélt. A beszéd végével meg látogatta a zajongók tömegén egyes egyedül átmenve a helybeli ref. lelkészt s onnan szíves üdvözlések között távozta, folytatta útját H. Sámsonba. Az Ónody párt, hogy a program elmondását meg nem akadályozhatta, borzasztóan dühös volt, míg a mieink a legnagyobb, s leghiggadtabb magaviseletet tanúsították. Megmutattuk nekik, a mit nem hittek, hogy van és pedig hatalmas György Endre párt Hadházon, a mitől ők nagyon félnek, mert ez fogja eldönteni a választás eredményét! r. l.

György Endre orsz. gyűlési képviselő, a nánási kerület képviselő jelöltje e hó 22-én délután 3 órakor érkezett Sámson közösgébe program beszédét elmondani.

A lakosság értelmes választó népsiettel megragadta az alkalmat, midőn tisztelt jelöltünk érkezése tudomásukra jött, hogy őt bizalmat gerjesztő ovatióval fogadják a közösgé határára.

Hirtelen elő is állott vasárnap ebéd után 15 kocsi, s 9 lovas legény s a szekerek meglehetően választó polgárokkal, örmőtől sugárzó arccal siettek elébe leendő követünknek, kivel a savós-guti erdőnél összeszállakozván, Kovács Károly közösgéi főjegyző úr által igen szép beszéd elmondásával üdvözlötetett a választók által oly igen nagyon várt szeretett vendégünk.

György Endre megköszönvén a választók bizalmas és őszinte tüntetését: megindult az igazán szép bandériális menet Sámson közösgé felé köretve a Nánásról és Hadházzól György Endre képviselő jelöltünket kísérő választó polgárok által, kik mintegy 16-an lehettek.

Délután 3 órakor Sámson közösgébe érkezvén követelőitünk hozva magával az uton választó polgárainak elébe kiment leányai részéről átadott szép virág csokrokat és koszorukat, rövid megpihenés után hozzá fogott program beszédét elmondásához; azonban az ellenpárt részről felbőrt, többnyire szolga legényekből és suhancokból álló néptömeg ordításával igyekezett nem hallhatóvá tenni a nagyszabású program beszédét. — Megjegyeztük, hogy az ellentüntetők között összesen 8—10 választó polgár volt.

Daczára az ér-tlen néptömeg tiszteletlen tüntetésének, a választó polgárok csoportosulva György Endre köré nem lehetett megakadályozva, hogy végig ne hallgathassák a gyönyörű program beszédét, melyből igen sokat okulhattak volna maguk az Ónody lángoló hívei is.

Végre is dühösvitették az Ónody kortestei az általuk összegyűjtött néptömeg vért,

hogy este 6 óra tájban véres verekedésbe mentek át, s a rend helyreállítására törekvők leverése után a felbőszült tömeg elkezdte egymást ütni verni. Midőn aztán a lázongók néhány véres fejet láttak, s észrevették, hogy esztelenül önmagukat verdesik össze, félve a következendő büntetéstől, néhány perc múlva felhagytak vadállatias v é r e n g z e s ü k k e l i, annyival is inkább mert az előjáróság a csillapítás mellett a lángongó neveit is összeírta, hogy méltó büntetését kiki elvehesse. Természetes hogy a hősök ily körülmények között szettek mielőbb kerekedni. Gondolom azonban, hogy a később megérkezett esendőrök ezóta már ismét összegyűjtötték a garázda fickókat verekezőkkel együtt.

A zaj lecsendesülte után viz társaság alakult a választó polgárokból, s a velők sokáig együtt volt képviselő jelölt úr teljes meggyőződhetett arról, hogy Sámsonban neki csak a nem választók ellenségei, és így e botrányos tüntetés képviselő jelöltünkét egy általában nem keseríthette el, mert a választók bizalmából teljes megnyugvást vihett magával, midőn fölünk 23 ikán reggel Debreczenbe távozott.

A h. böszörményi szabadalvú párt is kibontotta zászlaját. Egy 14 tagú küldöttség jelent meg ma Oro s Gyula g. kath. esperes plebánus, Lévai Márton ügyvéd s párt elnök és Paksy Imre h. böszörményi polgármester vezetése alatt Lengyel Imre d. br. törvényészki bírónál, hogy őt a jelöltség elfogadására fellejje. Lengyel Imre engedve a felszólításnak a jelöltséget elfogadta. Az egész mozgalomról, valamint a Bikában rendezett banketról holnap bővebben írunk.

Napi hírek.

— A vörös-kereszt egylet ember szereti ezéla nem csak háborúvénző dulusai alatt tud nyújtani áldásos szolgálatát, hanem b e k e i d e j e n i s, a rendkívüli szerencsétlenségek esetén, segítyezi a szűkölködotket. A vörös-kereszt egylet debreczeni főkjá néma és tétlen nem maradt midőn a tüzvészek által sujtottak segélyért kiáltanak, hanem szent kötelességnek tarja közhazsnu tevékenységét kifejtjeni, tért és alkalmat nyitni a közrészvét tetteiben valóistására. E végre áldozatkész fáradozása folytan, tekintélyes erők közreműködésével, a városi színházban, május hó 29-én f e n y e s e l o d á s t rendező darabok képcsoportozásának művészi kivitelű megjelenésével, — a befolyó jövedelmet — a központi országos egylet belegegyezésével egészen az eperjyesi, nagy károlyi és toroczkói tüzvész sujtottak segélyezésére fordítja, méltan remélhető tehát a nagy közönségtől a tömeges pártfogás.

— Legátusok. A pitökösti ünnepre a debreczeni kollégiumból 153 legátus lett kibocsátva. A Debreczen vidéki nagyobb gyülekezetekben következők lesznek az ünnep követei. Debreczenben: Sass Béla szenior, Pataki Sándor és Szabolcska Mihály esk. felügyelő. Derecske: Kövendi Dénes esk. f. Bihar: Tóth Benedek 2 th. H. Böszörmény: Sepy Géza 3 th. Bakonszeg: Szolnoki Gerzon 8 th. Báránd: Borbély Antal 3 tk. Bajom: Dulházy István 3 th. Diószeg: Ferenczy Imre 1 th. Esztár: Kovács Ferencz 1 th. Földes: Veres Bálint 4 th. Hadház: Dézsi Lajos 1 th. Kisujszállás: Csak Aladár 4 th. Komádi: Gyula György 2 th. Kaba; Pokoly József 2 th. P. Ladány: Némethy János 2 th. Er Mihályfalva: Jakab József 4 th. Margitta: Papp Lajos 4 th. M. Péres: Holkó József 4 th. K.-Marja Szakács József 2 th. Nádudvar: Patai Sándor 1 th. Nagyvárad: Bottyan Pál 2 th. Szathmári István 2 th. Nánás: Fagarassy Bálint 4 th. N. Léta: Tóth József 3 th. V. Péres: Schrötter Dániel 4 tk. Szeghalom: Csányi Béniamin 1 th. Sarkad: Szabó Imre 2 th. Székelyhid: Kiss Lajos. Szalonta: Zoltay Lajos végzet hith. Szováta: Solyom Lajos 8 o. Szoboszló: Nagy Gyula 3 th. Saap: Szász Károly 3 tk. Tarsa: Kágyi Lajos 3 th. Téglyás: Tóth József 2 th. Turkeve: Kajári Ferencz esk. f. Berettyó Ujfalu: Kassay Béla 2 th. B. Ujváros: Csúrka I. 3 th. Udvari: Török I. 2 th. Vészto: Karácsony Imre 4 th.

— A theologus majális alkalmából utólagosan felül fizettek: Föt. s Mélt. Révész Bálint püspök ur 5 frt, Liszka Nándor ur 3 frt, Nt. Kun László ur 2 frt, Tiszt. Kovács János ur 1 frt, Gyikó Ferencz ur 1 frt, Szücs Antal ur 1 frt, Vaday Ferencz ur 1 frt, összesen: 13 frt. A midőn a jótékony célú hittanszaki segélyző egylet érdekében tett ezen szives adományokat nyilvánosan nyugtázom, sietek azokért igaz köszönetet mondani. Veres Bálint biz. pénztárnok.

— Tavaszí ünnepeztet rendez f. é. Jun. 5 ére a czepléde-utazai templom új orgonája javára g. Bethlen Mikó Róza urnó több előkelő hölgy részvétele mellett a nagyerdőn. A grófné intézkedett, hogy a nép többnemű mulatságban gyönyörködhessek. Arcusarnokok nem lesznek. Ez ünnepezen csakis az „Orgona virágok” című emléklapot bocsátja aruba a bizottság, de minden rábeszélés nélkül. Mar-dandó emléke lesz ez az ünnepevények. Országunk s városunk írói s ironói közül többen küldtek már eddig is érdekes közleményeket, felemlíthetjük gr. Teleky Sándor. gr. Vay Dániel,

Beaiczki Bajza Lenke, Gyarmathy Zsigáné, Hegedűs István, Thaly Kálmán, K. Tóth Mihály, Lukács Odón, Fejes István, Dr. Oreg János, Dr. Kovács Sándor, Balogh Ferencz, Gáspár Imre s b. Biztosan hívószük, hogy e nemesezélú ünnepegyről városunk buzgó lakosai nem maradnak el. A be-léptidij is nagyon mér-ékelt, személyenkint 30 kr. Az ünnepegy egyes részleteit később hozzuk. Üdvözöljük a buzgó s nemes grófnő fáradozásárát!

— Elösmervény. Ifj. Dicsöfi József ev. ref. segédelekész és theol. akad. tanár ur a felolvasókörben felolvasott és atóta nyomtatásban megjelent „Sulamith” című művének elaristása után befolyt tiszta jövedelemből 10 frt azaz tíz o. é. forintot sziveskedett a kör alapja javára adományozni, a mely összegget a kör közösgénekek hivatalos nyilvánításáig ez utn is közösgéet nyugtázok. Debreczen 1887 évi május hó 23-án. Szojka Gyula a Felolvasókör jegyzője.

— Az autonom orthodox izr. hitközösgé e hó 19-én tartotta alakuló közgyűlésén melyen egyhangulag elnöknek Taffler Ignác, alelöknek: Schwartz Salamon, ellenörnek: Bernstein S. pénztárnoknak: Markovits Jónás gondnoknak: Knöpfler Simon és Weisenberg urak, választmányi tagoknak: Weisz J. Lajos Weisz József, Klein Miksa, Stark Márton megválasztottak.

— Népesedés. Debreczen város területén máj. 15-től május 21-ig terjedő héten született ev. ref. 16 fiú, 14 leány — 30; r. kath. 4 fiú 4 leány; ág. hitv. ev. 1 fiú, izr. 1 fiú; együtt 22 fiú, 18 leány leány — 40 gyermek. Meghalt ugyanazon idő alatt 15 fiú, 15 nőemű — 30 egyén. Ev. ref. 28. r. kath. 2.

— Talált emlékkereszt. A h. szoboszlói rendörkapitányság egy aranyozott emlékkeresztet vont be egy oitani lakostól, ki azt állítólag a debreczeni legközelebbi országos vásárban találta. A keresztet követező felirat olvasható: Grati princeps et patria Franc. Imp. Ang. Tulajdonosa jelentkezhetik a szoboszlói rendörkapitányságnál.

— Elvesztett tegnap este a bangverseny után az éteremben egy fél ezüst foglalású gyémánt fülbevaló. Kéretik a szives megtaláló illő jutalom mellett szerkesztőségünkél átadni.

— Lakváltoztatás. Bessenyei Imre helybeli építész irodáját és lakását nagy Czepléde utcára 26. sz. alá helyezte át. Mit a nagyerdemi közösgé b. tudomására hoz.

— Színházi előadás a tüzkarosultak részére. A magyar szent korona országos veres kereszt egylete debreczen-városi választmánya az eperjesi, n.-károlyi és toroczkói tüzkarosultak javára f. hó 29-én azaz pitökösdi vasárnapján estvéjén ének, maréjelenet és élőképekben álló előadást rendez. Ezen előadásra előjegyzéseket elfogad egylet pénztárnok Zádor Lajos ur, f. hó 26-dik azaz esztörtök estéig; 27-től kezdve a jegyek az elsőben érkezőknek adatnak ki. A színházi bérlet új nem érvényes, miután minden páholynak két söt három bérleje is volt és így méltányosságot nehéz lenne gyakorolni. — Az előadás műsora legközelebb közöltetni fog. Helyi árak: Csaldí páholy 8 frt, alsó- és közéj-páholy 5 frt, második emeleti páholy 3 frt, I. rendű támlássék 1 frt 20 kr, II. rendű támlássék 1 frt, földszinti zárt szék 60 kr, emeleti zárt szék 50 kr, I. rendű földszinti állólhely 40 kr, taualo- és katonajegy emestertől lefelé 30 kr, karzat 20 kr. A rendező s é g.

— A nagyváradí szepítészeti egylet vasárnap — tartotta évi közgyűlését, melyen a lemondott Lipovniczky Sándor helyébe b. Döry József főispánt választotta meg elnökévé, Lipovniczkyt pedig tiszteletbeli elnökül Báro Bemer Pál apátkanonok azt az örvendétes kijelentés tette, hogy a fontozat ékeletenitő Gireth ház lebontására szükséges 1500 frtot a sajátjából adományozza, néhai bátyja b. Bemer László püspök emlékére. A lelkesedéssel fogadott adomány Sal polgármestert annak indványozására bírta, hogy a lebontandó ház helyén nyerendő tér Bemer-térnek neveztessék el, mi el is fogadtatott. Végül az elhalt, kilépett vagy elköltözött választmányi tagok helyébe újakat választottak.

— Aradások. Sulyos csapás éri sűrű egymásutánban az országot. Alig haugzott el a kétségbeesett jalkiáltás, a mely a lángokban álló városok hajléktalanul maradt lakóinak ajkáról támadt, s a még pár nappal előbb virágzó, népes városokban még füstölő a romhalmaz, a rettenetes tüzvészek okozta remületből még fe sem ocsudott a nemzet: már megjelent a másik, az előbbinél semmivel sem kevésbé pusztító, romboló elem: a viz-ár. Az ország különböző részeiből hozta a szomorú híreket tegnap és tegnappelölt a táviró; Arad, Torontál, T-mes, Bihar megyékben, s tul a Királyhágón kongott a vészharang, egész falvak, mezővárosok jutottak viz alá és számtalan helyen most folyt a kétségbeesett küzdelem a gyarló emberi erő meg a romboló elem hatalma között. Az erdélyi részekben Pénteken és Szombaton, Áriási esőzések voltak, melyek miatt a hegyi patakok és folyók rohamosan megáradtak. A hőmpölygő viz kilépett m-dréből a folyók ugy felső mint alsó folyásánál, nagy területet elöntött. A part melléki falvak és városok lakosait kiüzte békés hajlékaikból; a szántóföldeken szágulda végig rohant a piszkos vizár, letarolva a vetéseket. Szerencsére azonban, hogy az esőzések nem ismétődtek, mert különben a kár kiszámíthatatlanul öri-

ési lett nek. Vasúgy nagy líókra mekolozsvátakon fen dályokat Maros, a rületeken mar távir áradt. Ejj nagy és uszodát, a város e tak. Nehé viz előntő a nemzeti Nagy Eny páu Torú kárt. A M végbe. A sokhelyt öntődtek.

Boros Jen már össze Borossebas téu előntő esett áldo. Karas, Ter szüntén te

— D

— D

— D

— D

— D

— D

Gr. Zichy — Debrec Sok mind városunkban, mely jótékony

armathy Zsigáné,
lmán, K. Tóth
jes István, Dr.
Sándor, Baioh
Biztosan hisz-
népélyről váro-
radnak el. A be-
személyenkint
észleteit később
buzgó s nemes

Dicsőfi József ev.
kad. tanár ur a
ad. atóta nyomta-
h" című művé-
t tiszta jövede-
forintot szíves-
adományozni, a
tének hivatalos
betel nyugtázok.
23-án. Szojka
je.

dox izr. hitköz-
szülő közgyűlésén
nek Taffler Ig-
Salamou, ellen-
aroknak: Mar-
Knöpfler Simon
ányi tagoknak:
ef, Klein Miksa,
k.

zen város terüle-
te terjedő bétén
leány - 30; r.
v. ev. 1 fu, izr.
ny leány - 40
idő alatt 15 fi,
t. 28. r. kath. 2.
t. A b. szobosz-
nyozott emlé-
lakostól, ki azt
elebbi országos
következő fel-
et patria Franc.
keztetik a szö-

de a bangverseny
zást foglalásu
szíves megta-
kesztőségünknél

essenyei Imre
lakását nagy
elyezte át. Mit
ndomására hoz-
közárosultak
torna országos
ezen-városi vá-
olyi és torocz-
29-én azaz
ének, maánje-
adást rendez.
elfogad egy-
r, f. hó 26-dik
zde a jegyek
ak ki. A szin-
miután minden
je is volt és
gyakorolni.
lebb közöltetni
páholy 8 frt,
másod emeleti
sék 1 frt 20
földszinti zárt-
50 kr, 1 rendü
endü földszinti
ona-jegy örmes-
kr. A ren-

észeti egylet
rülését, melyen
for helyébe b.
tta meg enő-
letbeli elnökül
zt az ürvende-
atozatát éktele-
küszéges 1500
frt, néhai bátyja
ere. A lelkese-
polgármestert
hogy a lebom-
Bémer-térak
tatott. Végül
özött választ-
ásztottak.

apás éri sürü
Alig hangzott
a mely a lán-
lanul maradt
nég pár nappal
ban még füstö-
tes tüzvészek
em oszodott a
k, az előbbinél
tító, romboló
önböző részei-
tegnap és teg-
ntal, T-mes,
ályhagón kon-
rak, mezőváro-
ntalan helyen
delem agyarló
batalma között.
és Szombaton,
miatt a hegyi
megáradtak. A
bői a folyók
nagy terüle-
falvak és vá-
ajlékaikból; a
rohant a pisz-
Szerencsére
m ismétlődtek
atlatlanul örí-

ési lett volna. Az áradások apadóban van-
nak. Vasutvonalak, országutak, vetések, falvak
egy nagyon sokat szenvedtek. A károk mil-
liókra mennek. A vasuti közlekedés a n. vár-
kolozsvár-pradeáli, az első erdélyi s több vasu-
takon fennakadt s napok kellenek míg az aka-
dályokat sikerül elhárítani. A három Körös,
Maros, a Bánát folyói pusztítottak nagy ter-
ületeken. Szombat éjjel Nagyváradon, mint
mar taviratainkban is említettük, a Körös ki-
áradt. Ejjeli 1 órákor az áradat elragadta a
nagy és igen erősen épített Feldmannféle
uszdókat, melynek romjai, magokkal ragadva
a város egyik hidját egymásra fel tornyosul-
tak. Nehány alacsonyabb fekvésű házat a
víz elöntött; sok tutajt az ár elragadott; s
a nemzeti hidat összetörte. — Torda és
Nagy Enyed még több kárt szenvedtek. Csú-
pán Tordán felmüllőre becslük az okozott
kárt. A Maros különösen nagy pusztítást vitt
végre. A völgye tengerhez hasonlít. A gátak
sokhelyt átszakadtak több ezer hold földtel-
öntöttek. Aradmegyében is óriási a pusztítás.
Boros-Jenőn ötszáz ház áll vízben, s sok ház
már összedőlt. Nagy Halmágy, Soboczin és
Borossabes aradmegyei mezővárosok szin-
ten elöntötte a vizár, melynek emberélet is
esett áldozatul. Temes megyében a Berzava,
Karas, Temes, Béga, Obiczia folyók melléke
szintén terdek kárt vallott.

— Deák hamvai. Deák Ferencz kopor-
sóját szombaton délen helyezték át a Bat-
thyány-mauzoleumból a végleges nyugvó-
helyre, a Deák-mauzoleumba. Az átvitel min-
den nagyobb ünnepség nélkül, esendben
történt meg, úgy, a hogy Deák kiváta. Az
áthelyezéshez megjelent közönség 11 óra
után kezdett gyülekezni s délre szép száma
növekedett. Déli 12 órákor a masszív nehéz
érezkoporsót, a melyben Deák Ferencz
holtteste nyugszik, felhozták a Batthyány-
mauzoleum kriptájából — és az azonoság
megállapítás a végtől rövid időre
letették a mauzoleum előtti térre helyezett s
bársony takaróval bevont szt.-Mihály lovára.
Nexner temető-igazgató, a koporsó külső fö-
delét kucokkal fő nyitotta, a belső födélen
nyugvó szemföldet foszlányokat elhárította s
láthatóvá lett Deák Ferencznek 11 év óta
koporsóban fekvő alakja. A bebalzamozott
holttest ma is teljesen ép állapotban van;
az arca nagyon könnyen rá lehet ismerni,
igaz hogy össze vannak a vonások zsugorodva
s a hajzat és bajusz megfakultak, de egész-
ben még ismét látható volt — a nagy ha-
zafi, a nemzet bölcsé jószág arca. Az azo-
nosság megállapítása után a koporsó födelét
újra lezarták s reá helyezték a Péczeliné, sz.
Rumi Gizela urhölgy (Deák rokona) által
küldött gyönyörű koszorút s aztán megindult
menet a Deák mauzoleum felé. A koporsót a
délzaki növényekkel díszített mauzoleum ar-
kádjai alatt tették le, a hol Romaior belvá-
rosi plébános újra beszélt. Ezután le-
resztették a koporsót a mauzoleum belsejének
dél felé eső részében elhelyezett kriptáregbe.

— Ingatlanok forgalma. A debreczeni
kir. törvényszék teli-könyvi osztályánál fo-
lyó évi máj. 7-től 21-ig. Nagy János veszi
Pataky József és Szűcs Bálintné Nagy Ra-
beka csapókerti szőlőjét 290 frtért — Szabó
Lajos és neje Polgári Erzsébet veszik Ormós
Erzsébet Pető Józsefné háza fele részét 520
frtért. — Tolvaj József és neje Fekete Juli-
ánna veszi Tolvaj Zsuzsánna Kálmán József-
né és társai ujosztású szántóföldét 813 frt
42¹/₂ krért. — Varga Mihály és társai veszik
Tolvaj Zsuzsánna Kálmán Józsefné és társai
háztani ondódi szántóföldét 3100 forintért.
— Tolvaj Sándor és neje Banosi Mária ve-
szik Tolvaj Zsuzsánna Kálmán Józsefné és
társai banki kaszállóját 612 frt 50 krért. Uj-
falusy Menyhértnek Szahó Eszter veszi Jakab
István házat 900 frtért. Horváth Tamás és
neje Baráth Erzsébet veszi Faragó András
és társai banki 10 boglyás kaszállóját 3200
frtért. Csapó Ferencz és neje Erdélyi Erzsé-
bet veszik Horváth István és neje Szizeti
Zsuzsánna házat 2700 frtért. — Borsányi
Viktor veszi öz. Gombos Jánosné Fazekas
Sára és társai sestakeri szőlőjét 780 frtért.
Szabó Zsuzsánna szepesi 4 ny. tanyföldjét
holtigiani 200 frt évi összegért. Ifj. Balog
Mihály és Kis Juliánna veszik ifj. Balogh
Mihály csapókerti szőlőjét 200 frt. öz. Nagy
Sudorné Simon Zs. veszi Horog Sándor és neje
Sas Zsuzsánna csapókerti szőlőjét 350 frtért.
Tóth Imre és neje Nagy Klára veszik öz.
Fodor Sándoré Józsa Juliánna sestakeri
szőlőjét 600 frt. Tóth István veszi Tóth J-
ános és társai házat ujosztású szántóföldével
1430 frt 26 krért. Tisza Eszter veszi Györi
Antal és neje Tisza Juliánna csapókerti sz-
őlőföldét 100 frtért. Kálmán János és neje
Révész Anna veszik Horog Sándor és neje
Sas Zsuzsánna csapókerti szőlőjét 300 frtért.
Nagy Mihály és neje Horváth Zsuzsánna ve-
szik Tóth Mihály és neje Kovács Erzsébet
ujosztású szántó földjét 385 frt 22 krért. Szik-
szay Szabó Mária veszi Rab László házat és
ondódi szántófölde fele részét átruházás
címmel. —

— Zeneestély ifj. Rácz Károly kedvelt
zenekara Vilmos Lajos vendégüljében holnap
estve fog játszani.

Gr. Zichy Géza hangversenye.
— Debreczen a tűzkárosultakért. —
Sok mindenféle művész megfordult már
városunkban, sokszor volt alkalmunk vala-
mely jótékony célhoz filéireinkkel járulni,

de szívesebben látott s inkább szeretett mű-
vész mint gr. Zichy Géza — még nem
volt, s szívesebben alig járult közönségünk
még valamely célhoz mint ez alkalommal
midőn az oly súlyoson sújtott szerencsétle-
nek felségeléséről volt szó. Azt még bátran
elmondhatjuk hogy szebb közönség soha nem
volt együtt mint most.

Valljuk meg az igazat, nincs rajta mit
szégyenleni — talán a gr. Zichy Géza neve
nélkül nem lett volna a siker ily nagyszerű.
De hát érthető ez is. E világhírű mű-
vészt ki ne ohajította volna hallani? S ki ne
szeretné azon férfit ki — mint ő maga
mondá — midőn a világot „bekebeborog-
ta“ babérai, dicsősége közepette is csak ha-
zájára, csak szülőföldjére gondolt mert ő
mindenek felett csak magyar akar lenni, mert
bár szép mondás: „művész hazája széles e
világ“ hanem az ő hazája mindig és minden
körülmények között csak Magyarország, kis-
sebb hazája pedig Hajdu vármegye.

Hát ezt a férfit ünnepelni, ennek
művészetében gyönyörködni volt alkalma
Debreczennek tegnap, s hogy ezen
alkalom nem hiába kiálkozott, azt a pá-
ratlanul nagyszerű eredmény eléggé meg-
bizonyította. De a nemes gróf is meggyő-
ződhetett és bizonyára meg is győződött ar-
ról hogy, Debreczenben mindenkor annyi sz-
erettel, annyi ragaszkodással találkozik mint
a mennyivel sehol másutt. Meggyőződhetett
arról is, hogy régi kedvenc terve megvalósí-
tásnak t. i. a „debreczeni zene-
kedvelők egylete“ megalakításának
mísem áll utjában, valamint arról is meggyő-
ződhetett hogy egy ilyen egyesület megalaki-
tására itt minden anyag készen van, csak
mesterére vár.

A hangversenyről magáról következőket
írhatjuk: A tegnapi jótékonycélú hangver-
seny oly kiváló zenei eseményt képez vá-
rosunkban, amely hosszú ideig fog a műértő
közönség kellemes emlékezetében maradni.

Az est főhőse Zichy Géza gróf volt,
aki művészetével valahányszor csak fellépett
elismerést, tapsot, dicsőséget aratott itt épen
úgy mint mindenütt, a hol eddig megfordult.
A gróf ur művészetéről más, mint dicséretet
mondani, nem lehet; és bármiként dicsérjük,
a közönség részrehajással valódni nem fog,
mert Zichy Géza gróftól a távol külföld is
nagy emberré avatta fel.

Fényes pályafutásán kivított sikereiből
a tegnapi is csatlakozik s egy újabb levél
két füz ama érdemkoszorúhoz, mely a mű-
vészete által a jótékony célnak százezreket
nyújtott összegekről tesz bizonyosságot.

A tegnapi e alkalommal a „Bika“ disz-
termét oly közönség töltötte meg, a melyet
eddig még ott nem láttunk.

A hangverseny a nemes gróf személyes
rendezése mellett folyt le s első számnak a
„Honvédek csatadala“ volt Huber Károlytól
melyet a debreczeni dalegylet karmesteri
bizos vezetése mellett adott elő melyet
a közönség élénken meg is tapsolt. Kö-
vetkezett Zichy Géza gróf, kit a műsor máso-
dik száma illetett meg; az ő föllépte felletti
öröm első megjelensége alkalmával mindjárt fre-
netikus, hosszantartó tapsviharban nyilvánult.

Azt a kérdést, hogy miképen játszott
Zichy gróf, azt alapjában véve fölösleges föl-
vetni; ő magasan föllelemelkedik a kritikán s
mint zongora művész páratlanul áll a maga
nemében, mert bal kezével oly erős és teljes
hangot tud előadni, mely egészen elfeledtetni
velünk, hogy itt csak egy kéz működik. Ta-
gadhatatlan, hogy e tekintetben nem mulja
fölül senki sem. Ha azonban játékaiban hibát-
lan tisztaságát, páratlan technikáját, melylyel
a legnagyobb nehézségeket leküzdí, továbbá
igazán nemes előadását, — mely minden kö-
rülmény közt, minden hatásadászatot meg-
vetve, vesszük figyelembe egy minden műértő
csodálattal és a legnagyobb tisztelettel kény-
telen viseltetni a nagy művész iránt. Zichy
gróf rendkívüli erejének tudatában van: nem
kiméli azt, sőt többször úgy tünik fel, mintha ját-
szadozna azzal és azt eltekozolná akarná. Né-
mely ismert rész erősebben hangzik, mint azt
külömben szokva vagyunk hallani, de csakha-
mar meggyőződünk róla, hogy ez belső hévre
vezetendő vissza, a minővel számos más két
kezü zongoraművész sem rendelkezik. De ha
akarja, játéka oly lágy édességű hogy a hang
a legfinomabb emberi hanggal bír vetekedni.

Ez a kifejezés, „n e h é z s é g“ Zichy gróf
előtt ismeretlen, mert ő mindent leküzd —
egyetlen bal karjával. A legegyszerűbb
passage-okat, mely sok másnál csak a ráfor-
ditott ítaradság árnyaként tünik fel, azt ő
oly könnyed örömmel veti oda, mintha csak
a világ legártatlanabb legesekeylebb bibi-
volnának. Játéka teljesen lebilincseli a hall-
gatót, a ki alig bír külsőbséget, tenni já-
téka láttára a dallam és kíséret közti külső-
ségről, mivel a kíséret oly közvetlenül a
dallam után hangzik fel, hogy ez teljesen
egygyé forr. Menetei s accordiai igazán
csodálatra méltók. Trillái kifogástalanok,
stakkatója mintaserű, intonatója aranytis-
taságu, passage-jai még a legvakmerőbb pres-
to-ban is érthető tisztaságuk — szóval mind-
azt ami a hallgató szívet megörvendezteteti és
felvidítja, mindazt pazar bőséggben nyújtja —
Zichy gróf balkeze.

Min len egyes darabját ragyogó s magát
minden akadályon könnyen tuftevő techniká-
val adta elő s egy egynek végeztével a kö-
zönség spontán érzéseinek viharos tapsban
adott kifejezést. Az első Gróf Zichy által
előadott piéce után Nemes Ilonka kis-

asszony egy gyönyörű borostyánkőszor-
nyított át, melynek széles biborszínű szá-
lagján: „Jótékony szolgálatban kifogy-
hatatlan Z. G. grófnak. Debrec-
czenitiszteletől“ pompás arany
nyomás volt. A másik színtelen nagyszerű ko-
szorut a debr. műkedvelő vonó-négyes társaság
adta. A tetszésnyilvánítások tetőpontra hágtak
az utolsó előtti szám rhapsodia előadásánál,
mely új magyar daltörédekből van összeál-
litva, de mindvégig ugyanazon szellem vol-
nál rajta végig. E szerzemény bravourral és
mesés kitartással való előadása a közön-
séget teljesen elragadta. A művész a közön-
séget tüntetésének engedve egy másik magyar
rhapsodiát is előadta. A hallgatóság ki-
foghatatlan tapsával adózott ezért is, s
Zichy gróf bőkezűségéhez híven nagyszerű Rá-
kóczy phantáziájával töltötte meg a műort.
Ezen már váratlan ráadásért a közön-
ség lelkes eljenzése hangzott fel.

A hangverseny énekszámai Otterstedt
Bethlen Sarolta grófné vállalta el, ki
mind a két ízben az egye énekszámok el-
éneklése alkalmával meglepően biztos felfo-
gást mutatott be. Hangja kiválóan szépsé-
gyterjedelmű; rendkívüli volt az a lágy hangszí-
né, mely még a magasabb régiókban is ész-
lelhető, míg alantabb mindenkor erőteljes.
Otterstedt grófnét nagyszámu tisztelői va-
lóságos virágözömmel lepték meg megjelené-
sekor. Másodszor fölléptek énekpíéce-jét
annyi baj és keszesel interpretálta, hogy a
közönség ellenálhatlan kívánságára még ma-
gyar dalokat is volt kénytelen előadni. — A
kíséretet Wotta v. a ur eszközölte. Mult-
kori föllépte alkalmával nyilvánított dicsé-
rünket ismételtük meg is.

A műsor negyedik száma Márton J. ur
kézbaja folytán változást szenvedett, a me-
nyiben helyette Bethlen Sarolta grófné
ője Steimacker ur zongora, — Hittessy ur
hegedű és Mácsay ur gordonkajátékával ada-
tott elő. E sikerült pótolás által a közönség
ki volt elégtve s a csinos zeneművet tetszés-
sel is fogadta.

A dalegylet Zichy Géza gróf egyik
újabb szerzeményét a „Bucus serenádot“ adta
elő a szerző személyes vezénylete mellett és
Vottava ur zongora kíséretében. E sikerült
hymus-szerű szerzemény is poetikus hang-
ulat huzódik végig, a mely mester-
késletlen s mégis eredeti harmo-
niákban nyer kifejezést. Berekesztőnek is-
mét a dalegylet énekeit. Összevágóan és ér-
zés teljesen mutatta be Huber Károly „Hon-
dal“-át, melynek végeztével sem volt fukar
a közönség elismerésével.

Igazán ritkán láthatni oly nagy kivá-
lóan disztigvált közönséget mint a tegnapi
estén, mely az egész termet oly annyira be-
töltötte, hogy több se térhetett. A közönség
a nagy hőség dacára lankadatlan figyelem-
mel kísért minden egyes számot, miben jó
része van annak, hogy a műsor műértele-
mel volt össze állítva.

A tegnapi hangverseny soká fog emlé-
kezetében maradni nemesek nekünk, kik egy
ritka élvezet részesei voltunk, hanem azon
szerencsétlenekben is, kiknek javára ezt a
jótékony eszme létesítette. Zichy gróf ez
újabb diadalához a segélyzettek hálaja és
köszöneté fűződik — mely mindeusetre a
legszebb soha el nem hervadó babér. — R. G.

A hangverseny bevégeztével a közönség
zsufolásig megtöltötte az éttermeket s a
nagyszerű sikertől felvillanyozva vidám tár-
salgas között ült vacsorához.

Magyar ember szokásához híven csak-
hamar megéredtek a felköszöntők s monda-
nunk sem kell hogy első sorban a siker fő-
tényezői gróf Dégenfeld Józsefné és
gr. Zichy Géza voltak a jókívánatokkal
elhalmozva a közönség lelkes eljenzései
között. — De kijutott a felköszöntőből a
dalegyletnek és a debreczeni hölgyeknek is.
Közbe-közbe a dalegylet felköszöntőiből a
megszokott precizitással s a közönség azon
része is mely különben oly kevés alkalommal
hallotta még dalárdánkat nem titkolhatta el
meglepetését a szebbnél szebb dalok hal-
latára.

Vacsora végeztével első sorban a fő-
rangúak kezelményezéséből tánckövetkezett,
melyben ott láttuk az elsők között kedves
vendégeknek gr. Zichy Géza és a bjos gr.
Dezsoffy nével lejteti, és ott láttuk tár-
sas köreink kedvelt alakját Bobori alez-
redes urat is a mint ifjú hévvel rakta amgy
huzárosan a jó magyar csárdást. Szóval
olyan fesztelen, mondhatni egészen családias
jellegű mulatság volt ez, a melyre a kik benne
részt vettek sokáig kellemesen fognak emlé-
kezni.

Később gr. Zichy Géza nyugalomra
térvén, a dalárda szerenáddal tisztelte meg,
melyért ő meghatva mondott köszönetet.

Vendégünk a ma reggeli vonattal ut-
azott el. Az indóházhoz a város díszfogata
vitte s polgármester ur ő nagysága kísérete
ki. A dalárda testületileg megjelent, hogy
még egy bucus isten hozzádot mondjon a
nemes vendégnek.

Ifj. Csáthy Károly tevékeny könyvke-
reskedőnkől vettük azon örvendetes hírt,
hogy a Gróf Zichy Géza jótékonycélú hang-
versenye, mely tegnap estve a Bika szálloda
diszttermét a legvalogatottabb közönséggel
a zsufolásig megtöltötte: a n. károlyi és eper-
jesi tűzkárosultak részére tisztán egy ezer
forintot jövedelmezett. Legközelebi szá-
munkban Gróf Dégenfeld Józsefné ő méltósa-

a részleteket és a felül ízetéseket közöl-
tetni fogja.

Irodalom.

„Tiltott szerelem“ ezim alatt R. P. O
tollából, kinek irodalmi munkássága már ed-
dig is figyelmet kellett, érdekes regény fog
megjelenni. A jelenleg városunkban élő jles
szerző a következő előfizetési fel-
hívást bocsátja ki: „Az a kiváló rokon-
szenv, melyet eddig is, — névtelenül megje-
lent dolgozataim alkalmával úgy a ma yar
olvasó közönség, mint a sajtó részé-
ről voltam szerencsés tapasztalhatni, arra
biztat, hogy legutóbbi munkámat:
„Tiltott szerelem“ regény egy kötetben, ezim
alatt nyilvánosság elé juttassam. E munkám
is, úgy mint az előbbie, az életből van me-
ritve s azt tiszta valójában kívánja esetelni.
Jelen művem kiadásával csekély erőmhöz
képest, szintén hozzá akarok járulni egy
romban levő város, Eperjes segélyezéséhez,
mely a magyar közművelődésnek
tett szolgálatai által minden
jótékony szív támogatását méltán megérdemli.
A legközelebb megjelenendő kötet ára 80 kr.
s annak egész tiszta jövedelme az eper-
jesi tűzkárosultak javára fog
fordítatni. „Azt hisszük, hogy a felhívásnak
már a jótékony cél iránti tekintetből is szép
eredménye lesz. A megrendeő érdekes vonzó
olvasmányt kap s a mellett még a jótékony-
sághoz is hozzájárul.

— Pósa Lajos, a kinek gyermek-versei
és dalai oly nagy és igaz hatást idéztek
elő, a kinek munkáit a kritika melegen, buz-
ditólag fogadta, legközelebb megint egy kö-
tetet ad ki, a mely bizonyára gyarapítani
fogja hírnevét, és amely kétségtelenül nagy
körben nyer elterjedést. — A mikor Pósa-
nak „Dalaim“ című kötetére vonatkozó
előfizetési felhívását közöljük, kijelentjük,
hogy szerkesztőségünk is elfogad előfizetése-
ket. A felhívás így szól: „Dalaim“ címmel
minategy száz dalt egy kötetbe foglalok össze
s a jövő június hó második felében nyilván-
osság elé bocsátom. Dalaim közül már sok
megvan zenésítve s országjárta dalólkák.
A rokonszenv, melyben eddig szerény iro-
dalmi működése s részestül sajtó és közönség
részéről, reményt nyújt, hogy kiadandó
kötetem is szélesebb körökben elterjed. A
A könyv ára egy forint. Gyűjtőknek 10 elő-
fizető után tiszteletpéldányaval szolgálak. A
jövő június hó második felében megjelenendő
kötet díszes kiállításról Bába Sándor kintőnő
hírnévek örvendő nyomdajaga gondoskodik. Az
előfizetések a jövő június hó 15 ig nevére
czimezve a „Szegedi Napló“ kiadóhivatalába
küldendők. Szeged, 1887, május hó 15 én. Pó-
sa Lajos.“

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Kerecz Vilmos.

Köszén-kátrányt
legjobb minőségben
ZSINDELY ÉS DESZKATETŐK
behuzására,
mely által azok tartósság a kétszerte hosszabb,
továbbá ezülapok, melyek a földbe ásatnak,
kerítések s gazdasági eszközök befesté-
sére, hordókban a 50 és 200 kiló súlytar-
talommal; továbbá saját gyártmányu COAK-
SOT (piszén) kovácsok és lakatosok részére,
ajánlja, jutányos ár mellett
a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

Legjobb minőségű
körkemenozé
TÉGLA
kapható, kis és nagy menyi-
ségben Péterfia 836.
Szikszai Lajos
építésznél.

Arverési hirdetm. kivonat.

A szoboszlói kir. járásbírósa mint tkönyvi hatóság közlirre teszi, hogy Nagy Károly végrehajthatónak F. Nagy Bálint és neje Virág Margit végrehajtást szenvedő elleni 250 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbírósa) területén lévő a kabai 287. sz. tjkvben A. I. 1-4. alatt foglalt 338. 2524. 3391. 5160. hr. számú ingatlanoknak F. Nagy Bálint tulajdonát képező 1/4 részére 142 frtban megállapított kikiáltási árbau, — a kabai 1423. sz. tjkvben A. I. 2-4. alatt foglalt 4659. 7369 és 3038/a. hr. számú ingatlanokból Virág Margit illetőségére 164 frtban ezennel megállapított kikiáltási árbau az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi július hó 4 ik napján d. e. 10 órákor Kaba község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 év LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szoboszlón, 1887. évi április hó 27-ik napján.

LENGYEL
kir. albiró.

Arverési hirdetm. kivonat.

A szoboszlói kir. járásbírósa mint telekvi hatóság közlirre teszi, hogy Lovász Lajos végrehajthatónak Szilágyi György végrehajtást szenvedő elleni 30 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbírósa) területén lévő a kabai 301. sz. tjkvben A. I. 1. alatt foglalt 355 hrsz. 303 sorzámú ház és 400 □ öl udvarra 160 frtban és a kabai 3009. sz. tjkvben A + 1. alatt foglalt 2590. hrsz. 1130 □ öl szántóföldre 175 frtban ezennel megállapított kikiáltási árbau az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. év július hó 27. napján d. e. 10 órákor Kaba község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881-ik LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szoboszlón, 1887. évi április hó 27 napján.

LENGYEL
kir. albiró.

Hirdetmény.

A vízjogi törvény 1885 évi XXIII. t. cz. 191 §-sa értelmében felhívom a város területén létező azon vízművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait, kik a jogosítványukra vonatkozó engedélyt, illetve a 20 évi háborítatlan gyakorlat igazolását a m: évi szeptember 6-ról 6112/1886 sz. a. ki bocsátott hirdetmény folytán folyó évi február 1-éig nálam be nem jelentették, hogy 6 hónap alatt vagy is folyó 1887 évi november 20-ig (bezárólag) az engedélyért folyamodjanak, különben jogosítványuk elenyészettnek tekintetik, s vízműveik felett a hatóság intézkedik.

Megjegyzetlik, hogy az engedély elnyerése céljából benyújtandó beadványok és egyéb iratok a vízjogi törvény 191 §-ának második bekezdése értelmében bélyeg és illetékmentesek.

A folyamodási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vízmunkálat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési lecsapolási, ármentesítési, ipari vállalatokra, továbbá nyilvános és magán vízvezetékekre, nyilvános és magán csatornákra, védgátakra és zilip-kre egyaránt érvényes.

Kelt Debreczenben 1887 május 16.

Simonffy Imre.
kir. tanácsos. polgármester.

Vasat a vérbe!

mondja egy öreg orvos, ki valaha a tudomány magaslátán állott, és kinek könyvei még mostan is felülmúlhatatlanok. Mily nehéz azonban vasat a vérbe szerezni, vasat oly értelemben, a melyt eddig egységyedül biztosan bálnak hítek. Minden eddigi ösmert úgynevezett vas- vagyis „acélszerek“ mint rendszeren nevezetnek nehéz vagy épen túl nem eshető bajokon alapszán tudni illik nehéz emésztésben a mely az ujonnan nagy mennyiségben forgalomba hozott úgynevezett „vaskülönlegesek“ en észlelhető. A gyomorban emésztésben rejlő a nehézség ezen szereknél, mert több mint fele vas a tüdőből változatlanul került ki, s gyakran ama jellemző fekete székelést idézte elő, mely a betegetek gyakran megijesztette. Tovább a régebbi, mint szinügy az újabb vaszereknek, is valami kiállhatatlan szaguk van és a fogakat oly annyira rongálják, hogy még a legszebb fogszorok is, aránylag rövid időn, egészen fekete és csunyává válnak; sőt a fogak a vastartalmu nyálka által, mihamarabb betegek lesznek. Gyengült emésztésnél, étvágytalanságnál, idegességnél és álmatlanságnál ezen vas szerek nem birhatók el, és épen ezen nehézségek azok, melyek sápkórúak, különösen pedig, fiatal leányoknál a fejlődésnél előforduló verszegénységnek rendszeren feltalál-

hatók. A Schmied T. tepliczi gyógyszerész által gyártott és oly kiváló sikerrel használt vas, a táplálékony malata kivonattal Pepsin, van egybekötve, és így Malata kivonati-Pepsin-vas nevet viseli. Egyedüli a maga nemében és hatásában és szorgosan ajánlható próbátételre, miután első raugu orvosi tekintélyektől a legfényesebb elismerő levelekben részesült. Könnyű és kellemes hölgyeknek és gyermekeknek is, 1-től 3 évokanálig minden ebéd után emésztés gyengesség, minden rendű verszegénység és elerőtlenedésnél. A ki gyengélkedő testét erősíteni és a ki egészségben tartani akarja, tegyen kísérletet! Ep, ugy lesz hű pártolója ezen szernek, mint sokan előtte.

Ára : 1 nagy üveg 1 frt, 1 kis üveg 65 kr.



Értéktelen utánzatok megakadályozása végett, minden üveg az itt látható védjeggyel van ellátva.

Raktár: Debreczenben Dr. Rothschnek Emil gyógyszer-tárban. Búdszent Mihály: Lukács Ferencz gyógyszer-tárban.

Nagyban kapható Bécsben: G. & R. Fritz, Droguerie.

MARGIT

GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERS

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kőből származó kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabadonmaradványok csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kőből származó gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testébe be való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadonmaradványokban erősebb ásványvízek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzéselmél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használati.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a legelőgottatottabb **Görbersdorfbán**, a Margit-víz otthonosává vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestben: **Dr. Korányi, Dr. Gohárdt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás; Bécsben: Dr. Hamburger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredményekkel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmáinál.

Mint ivóvíz
prűservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Triest-Fiumában KOLERA megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos fóraktár **ÉDESKUTY L.** m. kir. és szerb k. udv. ásványvíz szállítóv. Budapest.
Ugyszintén kapható minden gyógyszer-tárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem 1 Sorsjegy 11 sorsjegy 10 csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-hodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Uj czipő üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, hogy itt helyben Főpiacz Dr. Ujfalusi ur házában, Blau Lipót és fia ékszerész volt helyiségében, a mai kor igényeinek megfelelő **női férfi és gyermek czipő üzletet** nyitottam,

főtörekvésem oda fog irányulni, hogy külföldi legjobb készítőktől beszerzett áruim és szolid kiszolgáltatásom által a n. érdemű közönség bizalmát megnyerhessem.

A szives pártfogást kéri tisztelettel

Guttman Jakab

főpiacz Dr. Ujfalusi ház.

Nincs többé fogfájás.

A SOULAC-i (Gironde apátása) tisztelendő BENEDEK-randi szerzetesek Dom Magnelonne Prior fogvizének.

használat mellett.
2 arany-érem; Brüssel 1880. London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Boursaud Péter prior által 1373 évben feltalátott. A tisztelendő Benedek-randi szerzetesek fogvizének használata, naponként néhány csppet vízbe véve, megakadályozza és gyógyítja a fogak odvasságát, melyeknek fehérséget és szilardságot köcsösz, amennyiben a foghúst erősti s teljesen egé zseggé változtatja. — Valóságos szolgálatot teszünke lep olvasóinak, midőn e régi és hasznos szert, a legjobb gyógy- és egyedüli óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A cég alapítottott **SEGUIN** 3. Rue Huguerie, 1879. Főügynök: **SEGUIN** 3. BORDEAUX.
Elixir dentifrice 1 frt 50 kr. 2 frt 50 kr. és 4 frt Poudre 80 kr. és 1 frt 25 kr. Pate 80 kr. és 1 frt 25 kr.
Raktárak Debreczenben: Schwarz M. Benő, Szepessy és Kereskedésében s Dr. Rothschnek E gyógyszer-tárban.